Областная олимпиада. 11 класс. 2000 г.
5.Точечный источник света расположен на оси собирающей линзы. За линзой находится диафрагма с диаметром отверстия d1 = 1 см. Оптическая ось линзы перпендикулярна плоскости диафрагмы и проходит через центр отверстия диафрагмы. За диафрагмой на расстоянии l = 10 см находится экран, на котором образуется световое пятно диаметром d2 = 0,5 см.

В отверстие диафрагмы вставляется тонкая рассеивающая линза, при этом на экране образуется световая точка. Чему равно фокусное расстояние рассеивающей линзы?

Экран можно поставить в положение I и II. Так как линза рассеивающая, то экран надо ставить в положение II. В этом случае точку S2 можно рассматривать как мнимый источник света для изображения S3, даваемого рассеивающей линзой.
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d найдем из подобия треугольников ABS2 и A1B1S2:
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